



解疑释惑

有大病医保还要买重疾险吗？

□ 赵冰涛

国务院办公厅日前印发《关于印发深化医药卫生体制改革2014年工作总结和2015年重点工作任务的通知》。根据《通知》要求，我国今年将全面实施城乡居民大病保险。

城乡居民大病保险与现有的商业重疾险有什么区别？如果没有购买商业重疾险，是否还有购买的必要？

职工无缘大病医保

城乡居民大病保险是对城乡居民因患大病发生的高额医疗费用给予报销，目的是解决群众反映强烈的“因病致贫、因病返贫”问题，使绝大部分人不会再次因疾病陷入经济困境。

一家寿险公司人士解释说，根据2012年8月六部委发布的《关于开展城乡居民大病保险工作的指导意见》，大病保险制度针对的是城镇居民医保、新农合参保人群。而多数在职职工参加的是城镇职工医保，它有自己的大病待遇，和城乡居民医保是两个不同的保障体系。因此，大病医保必须是居民医保才能享受。

重疾险是有益补充

据了解，大病保险是社会保险的重要组成部分，主要是提高社保的报销比例。目前，大病保险所称的大病并没有特定的病种定义。不过，20余种新农合重大疾病却具有参考意义，包括儿童白血病、先天性心脏病、乳腺癌、宫颈癌、重性精神疾病、慢性粒细胞白血病、唇腭裂、肺癌、食道癌、胃癌、I型糖尿病、甲亢、急性心肌梗塞、脑梗死、结肠癌、直肠癌等。

在有些城市，大病医疗保险所保障的大病，不是按照病种，而是按照居民个

人花费界定的。

而商业重疾险所保障的大病是有特定的疾病定义的，其赔付方式为给付型。一旦达到了商业重疾险的条件，保险公司一次性给付约定金额保险金。也就是说，重疾险与大病保险并不矛盾，它会是更好的补充。

值得一提的是，大病医保是先缴费看病，之后进行报销结算，而重疾险确定病种后马上进行全额赔付，赔付也不会因为有大病医保的报销而有所缩水。而且，重疾险可以用来支付患重大疾病时的自费药和特效药的花费，还可以弥补因患重疾带来的收入损失。

选购要因人而异

金投保网的专家说，从保费方面考虑，重疾险的费率是随年龄增长而增加的，因此投保愈早愈好。

目前重疾险主要有消费型和储蓄型两类。其中，消费型重疾险能用较少的保费获得较高的保障，但保费会逐年上涨。而储蓄型重疾险，则是每期缴费固定，且缴费期完后仍有保障，兼具储蓄投资功能。

保险专家建议，年轻人经济承受能力较弱，可选购保费低廉的消费型重疾险。到35岁后，可逐渐增加储蓄型重疾险的比例。等到45周岁有一定经济承受能力后，选购储蓄型重疾险更为适合。

知识窗

什么是商业健康保险？

商业健康保险，是指由商业保险机构对因健康原因和医疗行为导致的损失给付保险金的保险，主要包括医疗保险、疾病保险、失能收入损失保险、护理保险、医疗意外保险、医疗责任保险等。

适用税收优惠政策的纳税人

适用商业健康保险税收优惠政策的纳税人是指试点地区取得工资薪金所得、连续性劳务报酬所得的个人，以及取得个体工商户生产经营所得、对企事业

单位的承包承租经营所得的个体工商户业主、个人独资企业投资者、合伙企业合伙人和承包承租经营者。

符合规定的商业健康保险产品

符合规定的商业健康保险产品，是指由保监会研发并会同财政部、税务总局联合发布的适合大众的综合性健康保险产品。待产品发布后，纳税人可按统一政策规定享受税收优惠政策，税务部门按规定执行。 王文佳

教你一招

旅行延误可获保险理赔

五一小长假结束，大家在享受愉快假期的同时，也一定会遇到因为客观原因而导致出游不能按照原计划进行的情况，这不仅不能享受旅程，更让人心情郁闷。不过，查阅自己在旅游前投保的产品，也许可以获得理赔。

据了解，许多保险产品确实有针对旅程受阻而进行保障，不过，不是所有情况都能理赔。查阅相关资料发现，保险公司大体上是从旅行变更与旅行延误两个方面来进行赔付。而这两个方面也有明确的定义，旅行变更是指旅行前或旅行期间，因被保险人或直系亲属身故、严重伤病住院、恶劣天气、自然灾害等被迫变更行程，可获赔已预付但实际未使用且不可退还的旅行费用，如住宿费、门票和机票等。旅行延误则指被保险人所搭乘的公共交通工具因保单列明的原因，连续延误至保险单所载明的时间，则可获得赔偿。而常见的出险

原因包括恶劣天气、自然灾害和航空管制等。两者之间的区别在于，一个是对被保险人实际的费用支出进行弥补，一个是对被保险人浪费的时间给予经济补偿。

“有时候，在一趟行程里，两者有可能一起发生”，安联财险的高级理赔经理陈小姐做出了详细补充：“相比起旅行延误，申请旅行变更的理赔所提供的材料要更充分一些，例如，若是因为被保险人或直系亲属严重伤病住院，则需要提供住院证明以及直系亲属关系证明；如果恶劣天气造成无法如期入住酒店而被收取费用，则要提供预付付款证明，以及能显示酒店扣费的预订政策。”那么，如果是个人主观原因导致旅行计划变更，则没有保险公司会为这种“任性买单”。陈小姐解释说：“旅行变更和旅行延误这两种保障都不接受由主观意愿造成的损失作为索赔依据。”和讯

保险感言

保险是理财最基础的配置

新常态下最大特点：第一，国家要每个人来买保险；第二“新常态”下保险让人民生活会更加美好，人生会飞得更高。

我们的生活会经常被一些意想不到的事情改变，而保险可以保证你的生活不被改变。如果说生活不要被改变或者过得更好的话，首先要防止发生意

外风险；第二要生活不会改变，你先把长期保证你生活水平的钱安排好，比如养老的事情；第三，银行存一定的流动资金去保证你家庭生活随时波动也能应付；第四，要过得更好飞得更高，可以做一些投资，所以保险是最基础的配置，没有保险就像“你想飞得更高，却没系安全带”。 泰康人寿 刘永军

中衡股份“新三板”正式上市挂牌

系中国保险公估首匹黑马

5月21日，中衡保险公估股份有限公司“新三板”挂牌上市新闻发布会在合肥举行，吸引几十家媒体争相采访。

据悉，5月15日，中衡保险公估股份有限公司在北京金融大街“全国中小企业股份转让系统”大厅，敲响“新三板”挂牌上市宝钟，标志着中国保险公估业首次出现上市公众公司，成为保险业在证券市场上的一匹黑马。经证券部门批准，保险公估简称称为“中衡股份”，证券代码为：832138。

中衡股份成立于2008年，是经中国保险监督管理委员会批准的一家全

国性保险公估公司，并取得国家发改委的甲级评估资质认定，主要开展交通事故评估、财产损失查勘、检验、估损及理赔等公估服务。是首家将公估机构布局全国，延伸西藏、新疆边陲的公估公司。设立了国内第一家专业专注保险理赔的司法鉴定中心，为化解保险理赔纠纷开辟新的渠道。该公司利用不断强大的“互联网+”下的网络优势及规范化的经营管理，大规模开展车险代查勘和财产险公估业务，有效的填补了理赔服务空白，“解决保险行业信息不对称，让老百姓索赔不难”。 史道玲 邹传科

竞价租赁公告

受委托，我公司定于2015年5月29日上午9:00合肥市阜南路191号政通大厦7楼公开租赁：**1.吴山巷内仓库1#(约85㎡)、3#(约50㎡)；2.寿春路向阳6巷7楼101室约70㎡；3.拱宸街菜市场北段平房2处共约70㎡；4.双岗菜市场五河路一层摊位若干(约116㎡)；5.缤纷南国B组团舞厅B-7#112室/212室约241㎡；6.紫荆新村B15楼104室约126㎡；7.创新街2#楼710室约84㎡；8.美菱北村3号楼103室约60㎡；9.屯溪路1#楼408室约39㎡；10.晓星食品站房屋约150㎡；11.淮河南支巷内文昌阁111室约45㎡；12.金都商城内一楼房屋约40㎡；13.金都商城内三楼房屋约45㎡；14.蒙城路西7号607室约23.5㎡；15.安北小区车库西侧平房约15㎡；16.红星巷4号楼2单元314室约92㎡。17.六安路211号一层房屋约14㎡。**

看样地点及时间：标的所在地，公告之日起至竞价租赁会前一日止。

注意事项：以上房屋租赁具体事宜详见相关文件，有意竞拍者请于拍卖会前一日上午12时前交竞拍保证金(以到账为准)，并携带相关资料到政通大厦7楼办理竞拍登记手续。

联系电话：0551-62676246 13965004617

二〇一五年五月二十三日

拍卖公告

受人民法院委托，我公司将于2015年6月9日上午9:30在安徽省高级人民法院诉讼资产交易中心(采用“网络电子”竞价方式，竞价大厅：http://bd.ahsszc.com)对以下标的进行公开拍卖，具体内容如下：

一、拍卖标的：
1.长丰县双凤工业区半岛一号23幢103室，建筑面积：285.03平方米，参考价：294.54426万元，保证金30万元。
2.肥东县店埠镇合路东洪泰商住楼1幢302室，建筑面积为143.01平方米，参考价：50.5852万元，保证金6万元。
3.合肥市濉溪路国金大厦1906室，面积为215.37平方米，参考价：240.12万元，保证金：24万元。
4.合肥市板桥河路东临路北侧一名城A13幢1102室，面积为109.09平方米，参考价：111.42万元，保证金：11万元。
5.宁国市港口镇凉亭村朱木店四处工业厂房和一宗国有土地使用权，建筑面积约：2422.65平方米(有证)，512.46平方米(无证)，土地面积约：18318.1平方米，参考价：380万元，保证金：38万元。

以上标的具体内容(保证金交款账号)详见合肥市招标投标中心网站。

二、展示时间：凡有意竞买者公告之日起至2015年6月8日17:00前交纳对应的竞买保证金并前往合肥市滨湖新区南京路2588号(徽州大道与南京路交口)安徽合肥公共资源交易中心633室办理登记手续。

三、联系方式：安徽省经纬拍卖有限公司
联系人：陈经理 电话：0551-62613863 18655111077
合肥产权交易中心中心 联系人：郑工 吕工
电话：0551-66223760 真：0551-66223764
安徽省经纬拍卖有限公司
2015年5月23日